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ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗΣ 
ΔΗΜΟΥ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ

Στην Λάρισα σήμερα την 21 Ιουλίου του έτους 2015 ημέρα της εβδομάδας Τρίτη και 
ώρα 12:30 και στο Δημοτικό Κατάστημα, η Επιτροπή Διαβούλευσης Δήμου Λαρισαίων 
συνήλθε σε συνεδρίαση, ύστερα από την με αριθμ. πρωτ. 52051/17-07-2015 πρόσκληση 
του  Προέδρου  αυτής  Δημάρχου  Λαρισαίων  κ.  Απόστολου  Καλογιάννη,  η  οποία  έγινε 
σύμφωνα με τους ορισμούς του άρθρου 76 του Ν. 3852/7-6-2010.

'Ήταν δε παρόντες από τα μέλη του οι κ.κ: 1) Απόστολος Καλογιάννης Δήμαρχος 
Λαρισαίων, ως Πρόεδρος, 2) Ευθύμιος Ευθυμιόπουλος Πρόεδρος του Συλλόγου Γονέων 
του 6ου Γυμνασίου Λάρισας, 3) Δημήτριος Μίμης Πρόεδρος Συλλόγου Ελλήνων Μηχ/κων 
Πολεοδομίας Χωροταξίας και Περιφερειακής Ανάπτυξης (Σ.Ε.Μ.Π.Χ.Π.Α.) Περιφ. Τμήμα 
Θεσσαλίας, 4) Βασιλική Βαζιτάρη εκπρόσωπος Πανελλήνιου Ψυχολογικού Συλλόγου, 5) 
Κωνσταντίνος Σαπουνάς  Πρόεδρος Συλλόγου Αρχιτεκτόνων Διπλωματούχων Ανωτάτων 
Σχολών Λάρισας (Σ.Α.Δ.Α.Σ.),  6)  Ελένη Αξιόγλου Πρόεδρος Συλλόγου Επαγγελματιών 
Γυναικών  Νομού  Λάρισας,  7)  Γεώργιος  Βαρταλάς  Πρόεδρος  Επιστημονικής  Ένωσης 
Τεχνολογικής  Εκπαίδευσης Μηχανικών (ΕΕΤΕΜ),  8)  Αθανάσιος  Πατσιούρας Πρόεδρος 
Πανθεσσαλικού  Συλλόγου  Αναπήρων  Πολιτών,  9)  Στέφανος  Πάϊκος   Αντιπρόεδρος 
Περιφερειακής Ομοσπονδίας Ατόμων με αναπηρία Θεσσαλίας, 10) Κατσαούνης Ιωάννης 
Αντιπρόεδρος  του  Συλλόγου  Μηχανικών  Τεχνικού  τομέα  Ανώτατης  Εκπαίδευσης 
Δημοσίων Υπαλλήλων (ΣΥ.ΜΗ.Τ.Ε.Δ.Υ.) Λάρισας – Μαγνησίας 11) Αικατερίνη Κόσσυβα 
Πρόεδρος  «Δρυας»  Σωματείο  για  το  Περιβάλλον  και  τον  Πολιτισμό,  12)  Χρήστος 
Αναστασόπουλος  εκπρόσωπος  του  Μορφωτικού  Εκπολιτιστικού  &  Εξωραϊστικού 
Συλλόγου Τερψιθέας, 13) Βασίλης Τσιάρας πολίτης από κλήρωση, 14) Γεωργία Οικονόμου 
πολίτης από κλήρωση.
και δεν προσήλθαν οι: 1) Περιφερειακό Τμήμα Κεντρικής & Δυτικής Ελλάδας του ΤΕΕ, 2) 
Σύνδεσμος Θεσσαλικών Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών (ΣΘΕΒ), 3) Ανωτέρα Βυζαντινή 
Σχολή, 4) Χ.Ε.Ν.  Λάρισας,  5)  Ελληνικός  Ερυθρός Σταυρός,  6) Σύλλογος Καρδιοπαθών 
Νομού  Λάρισας  «Ο  Άγιος  Παντελεήμων»,  7)  Ένωση  Επιχειρήσεων  διαφήμισης  και 
επικοινωνίας Κεντρικής Ελλάδας, 8) Ένωση Ξενοδόχων Λάρισας, 9) Θεσσαλοί Πολίτες του 
Κόσμου, 10) Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών Ελλάδος Τοπικό Τμήμα Λάρισας, 10) Ειδικό 
Τεχνικό  Εργαστηριακό  Προσωπικό  ΤΕΙ  Θεσσαλίας,  11)  Μορφωτικό  Τμήμα  Γαλλικής 
Πρεσβείας «Γαλλικό Ινστιτούτο Λάρισας», 12) Εμπορικός Σύλλογος Λάρισας, 13) Ιατρικός 
Σύλλογος  Λάρισας  «Ο  Ιπποκράτης»  14)  Ένωση  Σωματείων  Πετοσφαίρισης  Κεντρικής 
Ελλάδας, 15) ΕΣΥΝΕ Θεσσαλίας, 16) Οικονομικό Επιμελητήριο Ελλάδας Περιφερειακό 
Τμήμα  Θεσσαλίας,  17)  Γεωπονικός  Σύλλογος  Λάρισας,  18)  Δικηγορικός  Σύλλογος 
Λάρισας, 19) Σύλλογος Φίλων Πηνειού και Παραποτάμιου Πολιτισμού, 20) Περιφερειακό 
Ινστιτούτο  Εργασίας  –  Γενική  Συνομοσπονδία  Εργατών  Ελλάδας  (ΙΝΕ/ΓΣΣΕ)  21) 
Σύλλογος  Εκπαιδευτικού  Προσωπικού  ΤΕΙ  Θεσσαλίας,  22)  Ένωση  Ελλήνων  Φυσικών 
Παράρτημα  Λάρισας,  23)  Φαρμακευτικός  Σύλλογος  Λάρισας,  24)  Ομοσπονδία 
Επαγγελματοβιοτεχνών  και  Εμπόρων  Λάρισας,  25)  Ένωση  Λειτουργών  Μέσης 
Εκπαίδευσης  Νομού  Λάρισας  (ΕΛΜΕ Ν.  Λάρισας),  26)  Γιώργος  Τσιαπλές,  27)  Ελένη 
Βογιατζή,  28)  Ιωάννης  Λίταινας,  29)  Φαίδων  Ζαμπουράς,  30)  Δημήτριος  Τσιανής,  31) 
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Απόστολος  Παπαπαρίσης,  32)  Βασιλειος  Καλαϊτζίδης,  33)  Απόστολος  Γερόπουλος,  34) 
Γεώργιος Βλαχούλης, 35) Δημήτρης Πατσιούρας. 

Επίσης παραβρέθηκαν και παρακολούθησαν την συνεδρίαση, οι Αντιδήμαρχοι κ.κ. 
Γεώργιος Σούλτης,  Δημήτρης Μαβίδης, και Δημήτρης Δεληγιάννης. 
Η Επιτροπή Διαβούλευσης,  δεν βρέθηκε σε νόμιμη απαρτία,  καθώς σε σύνολο αριθμού 
μελών  50,  (εκ  των  οποίων  τα  38  μέλη  είναι  ο  κ.  Δήμαρχος  και  37  φορείς  εκ  των 
προβλεπομένων  στο  άρθρο  76  του  Ν.  3852/2010,  και  επιπλέον  13  δημότες  οι  οποίοι 
προέκυψαν  από  κλήρωση),  παρευρίσκονταν  οι  13,  ενώ  απουσίαζαν  35.  Σε  αυτή  την 
περίπτωση σύμφωνα με το άρθρο 5, παρ. 5 του κανονισμού λειτουργίας της Επιτροπής: «Σε 
περίπτωση  έλλειψης  απαρτίας,  η  συνεδρίαση  επαναλαμβάνεται  την  αμέσως  επόμενη 
εργάσιμη ημέρα, οπότε θεωρείται σε κάθε περίπτωση ότι υφίσταται απαρτία» 

Επειδή διαφαίνονταν ότι σε μια συνεδρίαση την αμέσως επόμενη μέρα θα υπήρχε 
ακόμη μικρότερη συμμετοχή ο Πρόεδρος πρότεινε η συνεδρίαση να επαναληφθεί αμέσως 
μετά  το  πέρας  της  θερινής  περιόδου  θεωρώντας  την  διαδικασία  διαβούλευσης  για  το 
Επιχειρησιακό Σχέδιο του Δήμου πολύ σημαντική. Για το λόγο αυτό ο Δήμος πρέπει να 
επιδιώξει την όσο δυνατόν μεγαλύτερη συμμετοχή σε αυτή.

Συγκεκριμένα ο Δήμαρχος και  Πρόεδρος της Επιτροπής τόνισε ότι  όραμα για την 
δημοτική αρχή είναι η εμβάθυνση της τοπικής δημοκρατίας και η μεγαλύτερη συμμετοχή 
των πολιτών και αυτό αποτυπώνεται στο Επιχειρησιακό το οποίο αποτελεί βασικό εργαλείο. 
Στόχος είναι ο σχεδιασμός της επόμενης εικοσαετίας. Ο σχεδιασμός για την πόλη είναι να 
αναπτυχθεί πάνω στο τρίπτυχο οικονομική ανάπτυξη, κοινωνική συνοχή και προστασία του 
περιβάλλοντος. Οφείλει δε προσανατολιστεί σε μια εναλλακτική στρατηγική, η οποία δεν 
είναι  άλλη  παρά  ο  αγροτοδιατροφικός  τομέας,  καθώς  και  να  αναδειχθεί  σε  3ο  πόλο 
ανάπτυξης.  Επιπλέον,  προτεραιότητα  θα  πρέπει  να  δοθεί  στην   προστασία  του 
περιβάλλοντος, την ανάπτυξη πρασίνου καθώς και την εξασφάλιση  ελεύθερων χώρων για 
την πόλη. Επίσης ανέφερε ότι οι δράσεις για τις τεχνικές ανάγκες της πόλης γίνονται στα 
πλαίσια του τεχνικού προγράμματος. Στόχος είναι να δούμε το μέλλον της πόλης. Το όραμα 
της δημοτικής αρχής όπως αποτυπώνεται στο Επιχειρησιακό Σχέδιο, έρχεται τώρα με τη 
συμμετοχή και τη συμβολή των φορέων και των πολιτών στη διαβούλευση να συμπληρωθεί 
και να αναδειχθεί σε όραμα όλης της πόλης. 

Στη  συνέχεια  έλαβε  το  λόγο  ο  κ.  Γεώργιος  Σούλτης,  Αντιδήμαρχος  Διοίκησης, 
Προγραμματισμού  και  Ευρωπαϊκών  Προγραμμάτων,  ο  οποίος  έκανε  μια  σύντομη 
παρουσίαση του Επιχειρησιακού  Προγράμματος  και  ανέφερε  ότι  η  διαβούλευση  για το 
Επιχειρησιακό θα είναι ανοιχτή για όλους τους φορείς, πολίτες κτλ μέχρι 15 Σεπτεμβρίου.
Στη συνέχεια τέθηκαν σχετικά ερωτήματα και έγινε μια γενική πρώτη συζήτηση.
Συγκεκριμένα  ο  κ.  Γεώργιος  Βαρταλάς  έθεσε  τον  προβληματισμό  του  σχετικά  με  τα 
ευρωπαϊκά προγράμματα ως πηγή χρηματοδότησης για δράσεις του Δήμου σε περίπτωση 
άσχημων εξελίξεων για τη χώρα. Επιπλέον ανέφερε ότι στις κοινότητες θα μπορούσε να 
αναπτυχθεί  ένα  σύστημα  άρδευσης  όχι  από  πόσιμο  νερό,  στο  οποίο  οι  κάτοικοι  θα 
μπορούσαν  να  συνδεθούν  με  ένα  μικρότερο  κόστος  από  αυτό  της  ΔΕΥΑΛ,  ώσταε  να 
ποτίζονται οι κήποι και οι διάφοροι χώροι πρασίνου.

Ο  κ.  Χρήστος  Αναστασόπουλος  ζήτησε  κάποιες  διευκρινήσεις  για  το  τι  ακριβώς 
αναμένει  η  δημοτική  αρχή  από  τη  διαβούλευση  και  αν  μπορούν  να  κατατεθούν 
συγκεκριμένες προτάσεις. 

Ο  κ.  Αριστοτέλης  Κωστούλας,  Αναπληρωτής  Διευθυντής  της  Διεύθυνσης 
Επιχειρησιακού  Σχεδιασμού έδωσε  σχετικές  διευκρινήσεις,  αναφέροντας  ότι  εκείνο  που 
είναι επιθυμητό είναι η μεγάλη συμμετοχή πολιτών και συλλογικοτήτων με προτάσεις, με 
αλλά και χωρίς τεκμηρίωση. 
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Ο  κ.  Δημήτρης  Μαβίδης,  Αντιδήμαρχος  Πολεοδομίας,  Αστικής  Ανάπτυξης  και 
Υποδομών, τόνισε σχετικά με τα ευρωπαϊκά προγράμματα ότι η επιδίωξη θα πρέπει να 
είναι στοχευμένη και σύμφωνη με τους στόχους της Δημοτικής αρχής.

Ο κ.  Δημήτρης  Δεληγιάννης,  Αντιδήμαρχος  Κοινωνικής  Πολιτικής,  τόνισε  ότι  τα 
ευρωπαϊκά  προγράμματα  δεν  είναι  πανάκεια.  Απαιτούν  συγκεκριμένη  στόχευση  και 
επιδίωξη για τις ανάγκες του Δήμου.

Ο κ. Στέφανος Πάϊκος ανέφερε ότι με χαρά διαπιστώνει ότι πολλές από τις προτάσεις 
έχουν ενσωματωθεί στο σχεδιασμό του Δήμου, όπως π.χ. το λευκό ταξί. Ανέφερε επίσης ως 
σημαντικά σημεία την ανάγκη δημιουργίας στέγης αυτόνομης – ημιαυτόνομης διαβίωσης 
ατόμων με αναπηρία, την προσβασιμότητα στην αγορά (καταστήματα), σε αθλητικές δομές, 
κτίρια,  υπηρεσίες,  πολιτισμό,  κεντρικούς  δρόμους,  καθώς  και  ειδικών  ενημερωτικών 
φυλλαδίων  είτε  ηχητικά  είτε  σε  γλώσσα Μπρέιγ  καθώς  και  ιστοσελίδες.  Η Λάρισα θα 
μπορούσε να γίνει κέντρο τουριστικής αναφοράς για άτομα με αναπηρία και τις οικογένειές  
τους,  καθώς διαθέτει  δημόσια και  ιδιωτικά  νοσοκομεία και  κέντρα αποκατάστασης που 
χρειάζονται τα άτομα αυτά ακόμα και στις διακοπές τους. 

Ο κ. Βασίλης Τσιάρας πρόσθεσε ότι θα πρέπει για τη δημοτική αρχή να αποτελέσει 
συγκεκριμένη  στόχευση  η  Λάρισα  να  είναι  νούμερο  ένα  προορισμός  από  άποψη 
προσβασιμότητας, μια ανοιχτή πόλη.

Η κ. Αικατερίνη Κόσσυβα τόνισε ότι θα πρέπει η δημοτική αρχή να δει τα έργα από 
τη σκοπιά της εφικτότητας. Ανέφερε πως πρέπει να ξαναζωντέψουμε τον ιστορικό χώρο 
του Αλκαζάρ. Για τον ΟΣΕ ανέφερε ότι  υπάρχουν όμορφα πέτρινα κτίρια  τα οποία θα 
μπορούσε πιθανόν ο Δήμος να τα νοικιάσει  μακροχρόνια στεγάζοντας εκεί  πολιτιστικές 
δράσεις  καθώς  αυτά  γειτονεύουν  με  το  Ιστορικό  Λαογραφικό  Μουσείο  Λάρισας.  Να 
δρομολογηθεί  ένα  οικολογικό  πάρκο  του  Πηνειού  και  να  ξεκινήσει  μια  ενημερωτική 
καμπάνια προς τους πολίτες για την καθαριότητα και τα απορρίμματα. 

Ο κ. Ιωάννης Κατσαούνης ανέφερε ότι η απόκτηση μεγάλων εκτάσεων από το Στρατό 
αυτή τη στιγμή που ο Δήμος αντιμετωπίζει σοβαρά προβλήματα με έλλειψη προσωπικού 
αλλά  εξοπλισμού,  καθώς  και  ζητήματα  ασφάλειας,  θα  δημιουργούσε  προβλήματα 
διαχείρισης και συντήρησής τους. Αυτό είναι κάτι που η δημοτική αρχή πρέπει να το λάβει 
υπόψη. 

Ο κ. Κωνσταντίνος Σαπουνάς εξέφρασε την επιφύλαξή του σχετικά με το κατά πόσο 
οι μελέτες που εκπονούνται αυτή τη στιγμή είναι σύμφωνες ή υποστηρίζουν στοιχεία του 
Επιχειρησιακού Σχεδιασμού.
Το παρόν συντάχθηκε, αναγνώσθηκε και αφού βεβαιώθηκε υπογράφεται όπως παρακάτω.

Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗΣ
ΔΗΜΟΥ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ

      Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΑ ΜΕΛΗ
ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗΣ

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΛΟΓΙΑΝΝΗΣ

Σελίδα 3 από 3


	ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
	ΔΗΜΟΣ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ
	Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗΣ
	ΔΗΜΟΥ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ
	ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗΣ

